

# Obdivuhodný počín benešovické knihovnice

## Jitka Vanclová

Nevelká podkrkonošská obec u Semil, která leží nedaleko okresního města Semily, má milou, ochotnou a šikovnou knihovnici. To se ví už dávno. Ale že je to i autorka knihy - a to knihy opravdu mimořádné - to vyšlo najevo až poslední červnový víkend tohoto roku, kdy se ve jmenované obci konal tradiční sjezd rodáků a přátel.

Při této slavnostní příležitosti byla představena kniha, o kterou se mírou největší zasloužila právě knihovnice místní knihovny, kronikářka, paní učitelka Mgr. Lenka Holubičková - mimo jiné také maminka tří malých dětí.

Díky jejímu mravenčímu úsilí, spoustě hodin strávených v archivech nad haldami knih a při pátrání v historických dokumentech, mohlo vzniknout dílo vsutku ojedinělé - Místopis obce Benešov u Semil.

Kniha zaznamenává historii obce - jejíž založení nedoloženě spadá do druhé poloviny 13. století - od nejstarších dob až do roku 1878, kdy byla dostavěna pojizerská silnice, která velice změnila její vzhled. Popisuje historii 126 chalup, od jejich vzniku až po současnost, seznamuje s osudy lidí, kteří zde žili.

Knihu, vázanou v plátně, doplňují krásné ilustrace akademického malíře Jiřího Salaby, autorem kreseb starých benešovských chalup je Mgr. Viktor Blažek a mapy zhotovil Ing. Petr Holubička.

V závěru se autorka vyznává čtenářům těmito krásnými slovy:

"A zatímco jsem psala tyto řádky, roubené chaloupky, malebné kulisy, v nichž se odehrávaly smutné i veselé osudy sedláků, tkalců i podruhů, se vytrácely do nenávratna. Za uplynulých sedm let tři chalupy přišly o svou roubenou tvář a tři zmizely docela. A kolik dalších čeká v nejbližších letech stejně smutný osud?"

Vážme si těch, které ještě zbyly. Tomu, kdo chce a umí naslouchat, dovedou vyprávět o poctivé práci sekerníků, tesařů, mazačů a řezbářů, kteří jim kdysi vtiskli podobu. O muškátech za okny a úhledně vyrovnaných hraničkách polínek pod nimi. O pokoleních našich předků, kteří přetvářeli tuto vesnici k obrazu svému. Je na nás, abychom přidali svůj díl.

Pokusila jsem se o ucelený pohled do historie obce, kterou mám ráda. Snad tato knížka bude k užítku těm, kteří chtějí pátrat po stopách svých předků. Snad jim pomůže najít cestu ke svým kořenům, cestu k sobě samým."

Kniha, která byla vydána k osmému sjezdu rodáků a přátel Benešova u Semil v roce 1999, jistě potěší srdce a oko nejen místních obyvatel.

· <http://www.svkhk.cz>